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Posouzení konstrukce podle ČSN 73 0540-2:2011 TOB v.15.1.0 © PROTECH spol. s r.o.
023990 – Petr Kycelt – Chlumec n. Cidl.                                  Datum tisku: 21.10.2014

Zakázka: PENB Sadová

Tepelný odpor, teplota rosného bodu a průběh kondenzace.
Stavba: Bytový dům
Místo: 288 16 Nymburk, Sadová 2119-2120 Zadavatel: SVJ 2119-2120, 288 16 Nymburk
Zpracovatel: Ing. Lukáš Francl
Zakázka: PENB Sadová Archiv:
Projektant: Ing. Lukáš Francl Datum: 14.10.2014
E-mail: francl.lukas@seznam.cz Telefon: 606 273 797

Výpočet je proveden podle ČSN 73 0540-2:2011 a ČSN EN ISO 6946:2008

1 SO1 - skladba pro variantu 1 - stávající stav
Stěna - vnější

Poznámka: 
Obvodová stěna

1.1 Podmínky pro hodnocení konstrukce:

Výpočet je proveden pro θai = θi + ∆θai = 20,0 + 1,0 = 21,0 °C

θai = 21,0°C ϕi,r = 55,0% Rsi = 0,130m2·K/W pdi = 1 368Pa p"di = 2 487Pa

θse = -15,0°C ϕse = 84,0% Rse = 0,040m2·K/W pdse = 139Pa p"dse = 165Pa
Pro výpočet šíření vlhkosti je Rsi = 0,250 m2·K/W

1.2 Normové a charakteristické hodnoty fyzikálních veličin materiálů
1 2 3 4 5 6 7 7a 8 9 10 11 12 13

č.v. Položka Položka Materiál ρ c µ kµ λk λp ZTM Zw z1 z3

KC ČSN kg/m3 J/(kg·K) W/(m·K) W/(m·K)
1 105-01 5.1 Omítka vápenná 1 600 840,0 6,0 1,000 0,700 0,880 0,00 0,090 1,0 2,2
2 103-013 3.1.3 Pórobeton na bázi písku (680) 680 840,0 9,0 1,000 0,210 0,240 0,00 0,038 1,0 2,2
3 256-021 EPS 70 F 18 1 270,0 40,0 1,000 0,039 0,039 0,00 1,0 2,2
4 105-02 5.2 Omítka vápenocement. 2 000 790,0 19,0 1,000 0,880 0,990 0,00 0,070 1,0 3,0

ZTM - činitel tepelných mostů; koriguje součinitel teplené vodivosti o vliv kotvení, přerušení izolační vrstvy krokvemi, rámovou konstrukcí atp.

1.3 Vypočítané hodnoty
1 2 4 14 15 16 16a 17 18 7b 19 20

č.v. Položka Materiál Vr d λ λekv R θs µvyp Z
p·10-9 pd

KC mm W/(m·K) W/(m·K) m2·K/W °C m/s Pa
1 105-01 Omítka vápenná Z vr. 15,00 0,880 0,880 0,017 19,8 6,0 0,48 1 368
2 103-013 Pórobeton na bázi písku (680) Z vr. 240,00 0,240 0,240 1,000 19,6 9,0 11,47 1 351
3 256-021 EPS 70 F Z vr. 100,00 0,039 0,039 2,564 10,0 40,0 21,25 939
4 105-02 Omítka vápenocement. Z vr. 10,00 0,990 0,990 0,010 -14,5 19,0 1,01 175

Korekce součinitele prostupu tepla (podle ČSN 73 0540, TNI 73 0329 a 30) ∆U = 0,020 W/(m2·K)
Z vr. - základní vrstvy - vrstvy stávajícího stavu konstrukce
P vr. - přidané vrstvy - vrstvy přidané ke stávající konstrukci
U materiálů vybraných z ČSN 73 0540-3:2005, je tepelná vodivost vrstev přepočítávána na vliv vlhkosti podle článku 5.2.1 uvedené normy.
To může způsobit, že po zaizolování konstrukce se změní hodnota λekv u vrstev na vnitřním líci konstrukce.
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Zakázka: PENB Sadová

SO1 - stávající stav

Součinitel prostupu tepla U = 0,286 W/(m2·K) Celková měrná hmotnost m = 209,0 kg/m2

Tepelný odpor R = 3,591 m2·K/W Teplota rosného bodu θw = 11,6 °C

Odpor při prostupu tepla RT = 3,761 m2·K/W

Difuzní odpor Zp = 34,212 ·109 m/s

1.4 Průběh teploty v konstrukci

θsi 19,8 °C

1. 19,6 °C

2. 10,0 °C

3. -14,5 °C

θse -14,6 °C

1.5 Průběh tlaku vodních par pdx a p"dxv konstrukci

A B

2200 Pa

1100 Pa

550 Pa

Tlak par

Zp pd p"d

             ZpA = 24,5·109 m/s   ZpB = 30,0·109 m/s      A = 314 mm   B = 340 mm

Závěr
Součinitel prostupu tepla konstrukce splňuje požadavek na UN a nesplňuje Urec

  U = 0,28587 W/(m2·K); Zaokrouhleno: U = 0,286 W/(m2·K); požadovaný UN = 0,300 W/(m2·K); doporučený Urec = 0,250 W/
(m2·K)
Korekce součinitele prostupu tepla (podle ČSN 73 0540, TNI 73 0329 a 30) ∆U = 0,020 W/(m2·K)
Teplotní faktor vnitřního povrchu: fRsi,cr = 0,793;   fRsi = 0,965 vyhovuje

Roční množství zkondenzované páry (kg/m2) Mc = 0,011 < 0,100 - konstrukce vyhovuje
Roční bilance zkondenzované páry Mc - Mev = -2,480 kg/m2 - konstrukce vyhovuje
Poznámka k vyhodnocení kondenzace :
Zda smí v konstrukci docházet ke kondenzaci určuje projektant.
Ke kondenzaci vodní páry (Mc > 0) smí docházet jen u konstrukcí, u kterých zkondenzovaná pára neohrozí požadovanou 
funkci, tj. zkrácení životnosti, snížení povrchové teploty, objemové změny, nepřiměřené zatížení souvisejících konstrukcí, atp.
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Tepelný odpor, teplota rosného bodu a průběh kondenzace.
Stavba: Bytový dům
Místo: 288 16 Nymburk, Sadová 2119-2120 Zadavatel: SVJ 2119-2120, 288 16 Nymburk
Zpracovatel: Ing. Lukáš Francl
Zakázka: PENB Sadová Archiv:
Projektant: Ing. Lukáš Francl Datum: 14.10.2014
E-mail: francl.lukas@seznam.cz Telefon: 606 273 797

Výpočet je proveden podle ČSN 73 0540-2:2011 a ČSN EN ISO 6946:2008

1 PDL2 - skladba pro variantu 1 - stávající stav
Podlaha - z vytápěného k nevytápěnému prostoru

Poznámka: 
Podlaha k suterénu

1.1 Podmínky pro hodnocení konstrukce:

Výpočet je proveden pro θai = θi + ∆θai = 20,0 + 1,0 = 21,0 °C

θai = 21,0°C ϕi,r = 55,0% Rsi = 0,170m2·K/W pdi = 1 368Pa p"di = 2 487Pa
θsi = 5,0°C ϕsi = 50,0% Rsi = 0,170m2·K/W pdsi = 437Pa p"dsi = 873Pa
Pro výpočet šíření vlhkosti je Rsi = 0,250 m2·K/W

1.2 Normové a charakteristické hodnoty fyzikálních veličin materiálů
1 2 3 4 5 6 7 7a 8 9 10 11 12 13

č.v. Položka Položka Materiál ρ c µ kµ λk λp ZTM Zw z1 z3

KC ČSN kg/m3 J/(kg·K) W/(m·K) W/(m·K)
1 107-05 7.5 PVC pěněné 60 1 350,0 265,0 1,000 0,043 0,051 0,00 0,030 1,0 2,2
2 101-011 1.1.1 Beton hutný (2100) 2 100 1 020,0 17,0 1,000 1,050 1,230 0,00 0,080 1,0 2,2
3 256-051 STYROFLOOR T4 20 1 270,0 20,0 1,000 0,045 0,045 0,00 1,0 2,2
4 101-021 1.2.1 Železobeton (2300) 2 300 1 020,0 23,0 1,000 1,220 1,430 0,00 0,080 1,0 2,2
5 105-01 5.1 Omítka vápenná 1 600 840,0 6,0 1,000 0,700 0,880 0,00 0,090 1,0 2,2

ZTM - činitel tepelných mostů; koriguje součinitel teplené vodivosti o vliv kotvení, přerušení izolační vrstvy krokvemi, rámovou konstrukcí atp.

1.3 Vypočítané hodnoty
1 2 4 14 15 16 16a 17 18 7b 19 20

č.v. Položka Materiál Vr d λ λekv R θs µvyp Zp·10-9 pd

KC mm W/(m·K) W/(m·K) m2·K/W °C m/s Pa
1 107-05 PVC pěněné Z vr. 2,00 0,051 0,051 0,039 18,2 265,0 2,82 1 368
2 101-011 Beton hutný (2100) Z vr. 50,00 1,243 1,243 0,040 17,6 17,0 4,52 1 270
3 256-051 STYROFLOOR T4 Z vr. 20,00 0,045 0,045 0,444 16,9 20,0 4,25 1 114
4 101-021 Železobeton (2300) Z vr. 120,00 1,444 1,444 0,083 9,6 23,0 14,66 967
5 105-01 Omítka vápenná Z vr. 20,00 0,845 0,845 0,024 8,2 6,0 0,64 459

Korekce součinitele prostupu tepla (podle ČSN 73 0540, TNI 73 0329 a 30) ∆U = 0,050 W/(m2·K)
Z vr. - základní vrstvy - vrstvy stávajícího stavu konstrukce
P vr. - přidané vrstvy - vrstvy přidané ke stávající konstrukci
U materiálů vybraných z ČSN 73 0540-3:2005, je tepelná vodivost vrstev přepočítávána na vliv vlhkosti podle článku 5.2.1 uvedené normy.
To může způsobit, že po zaizolování konstrukce se změní hodnota λekv u vrstev na vnitřním líci konstrukce.
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PDL2 - stávající stav

Součinitel prostupu tepla U = 1,080 W/(m2·K) Celková měrná hmotnost m = 413,5 kg/m2

Tepelný odpor R = 0,631 m2·K/W Teplota rosného bodu θw = 11,6 °C

Odpor při prostupu tepla RT = 0,971 m2·K/W

Difuzní odpor Zp = 26,881 ·109 m/s

1.4 Průběh teploty v konstrukci

θsi 18,2 °C

1. 17,6 °C

2. 16,9 °C

3. 9,6 °C

4. 8,2 °C

θse 7,8 °C

1.5 Průběh tlaku vodních par pdx a p"dxv konstrukci

AB

2000 Pa

1000 Pa

500 Pa

Tlak par

Zp pd p"d

             ZpA = 11,6·109 m/s   ZpB = 11,6·109 m/s      A = 72 mm   B = 72 mm

Závěr
Součinitel prostupu tepla konstrukce nesplňuje požadavek na UN a Urec

  U = 1,08026 W/(m2·K); Zaokrouhleno: U = 1,080 W/(m2·K); požadovaný UN = 0,600 W/(m2·K); doporučený Urec = 0,400 W/
(m2·K)
Korekce součinitele prostupu tepla (podle ČSN 73 0540, TNI 73 0329 a 30) ∆U = 0,050 W/(m2·K)
Teplotní faktor vnitřního povrchu: fRsi,cr = 0,535;   fRsi = 0,825 vyhovuje

Roční množství zkondenzované páry (kg/m2) Mc = 0,160 > 0,024 - konstrukce nevyhovuje
Roční bilance zkondenzované páry Mc - Mev = -1,919 kg/m2 - konstrukce vyhovuje

Konstrukce nevyhovuje.

Poznámka k vyhodnocení kondenzace :
Zda smí v konstrukci docházet ke kondenzaci určuje projektant.
Ke kondenzaci vodní páry (Mc > 0) smí docházet jen u konstrukcí, u kterých zkondenzovaná pára neohrozí požadovanou 
funkci, tj. zkrácení životnosti, snížení povrchové teploty, objemové změny, nepřiměřené zatížení souvisejících konstrukcí, atp.
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Tepelný odpor, teplota rosného bodu a průběh kondenzace.
Stavba: Bytový dům
Místo: 288 16 Nymburk, Sadová 2119-2120 Zadavatel: SVJ 2119-2120, 288 16 Nymburk
Zpracovatel: Ing. Lukáš Francl
Zakázka: PENB Sadová Archiv:
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Výpočet je proveden podle ČSN 73 0540-2:2011 a ČSN EN ISO 6946:2008

1 SCH1 - skladba pro variantu 1 - stávající stav
Střecha - plochá a šikmá se sklonem do 45° včetně

Poznámka: 
Střecha

1.1 Podmínky pro hodnocení konstrukce:

Výpočet je proveden pro θai = θi + ∆θai = 20,0 + 1,0 = 21,0 °C

θai = 21,0°C ϕi,r = 55,0% Rsi = 0,100m2·K/W pdi = 1 368Pa p"di = 2 487Pa
θse = -15,0°C ϕse = 84,0% Rse = 0,040m2·K/W pdse = 139Pa p"dse = 165Pa
Pro výpočet šíření vlhkosti je Rsi = 0,250 m2·K/W

1.2 Normové a charakteristické hodnoty fyzikálních veličin materiálů
1 2 3 4 5 6 7 7a 8 9 10 11 12 13

č.v. Položka Položka Materiál ρ c µ kµ λk λp ZTM Zw z1 z3

KC ČSN kg/m3 J/(kg·K) W/(m·K) W/(m·K)
1 105-01 5.1 Omítka vápenná 1 600 840,0 6,0 1,000 0,700 0,880 0,00 0,090 1,0 3,0
2 101-021 1.2.1 Železobeton (2300) 2 300 1 020,0 23,0 1,000 1,220 1,430 0,00 0,080 1,0 3,0
3 108-012 8.1.2 Minerální vlna MVV (200) 200 880,0 3,0 1,000 0,048 0,064 0,00 0,075 1,0 3,0
4 163-01 Vz. - tok zdola nahoru 1 1 010,0 1,0 10,000 0,00 1,0 3,0
5 101-021 1.2.1 Železobeton (2300) 2 300 1 020,0 23,0 1,000 1,220 1,430 0,00 0,080 1,0 3,0
6 256-011 EPS 100 S 23 1 270,0 70,0 1,000 0,037 0,037 0,00 1,0 3,0
7 116-02 17.2 Fólie z PVC 1 400 960,0 8 560,0 1,000 0,160 0,160 0,00 0,000 1,0 3,0

ZTM - činitel tepelných mostů; koriguje součinitel teplené vodivosti o vliv kotvení, přerušení izolační vrstvy krokvemi, rámovou konstrukcí atp.

1.3 Vypočítané hodnoty
1 2 4 14 15 16 16a 17 18 7b 19 20

č.v. Položka Materiál Vr d λ λekv R θs µvyp Zp·10-9 pd

KC mm W/(m·K) W/(m·K) m2·K/W °C m/s Pa
1 105-01 Omítka vápenná Z vr. 10,00 0,880 0,880 0,011 20,3 6,0 0,32 1 368
2 101-021 Železobeton (2300) Z vr. 200,00 1,430 1,430 0,140 20,2 23,0 24,44 1 366
3 108-012 Minerální vlna MVV (200) Z vr. 120,00 0,064 0,064 1,875 19,2 3,0 1,91 1 250
4 163-01 Vz. - tok zdola nahoru Z vr. 100,00 0,160 6,1 0,1 0,05 1 241
5 101-021 Železobeton (2300) Z vr. 100,00 1,430 1,430 0,070 4,9 23,0 12,22 1 241
6 256-011 EPS 100 S Z vr. 100,00 0,037 0,037 2,703 4,4 70,0 37,19 1 183
7 116-02 Fólie z PVC Z vr. 4,00 0,160 0,160 0,025 -14,5 8 560,0 181,90 1 005

Korekce součinitele prostupu tepla (podle ČSN 73 0540, TNI 73 0329 a 30) ∆U = 0,020 W/(m2·K)
Z vr. - základní vrstvy - vrstvy stávajícího stavu konstrukce
P vr. - přidané vrstvy - vrstvy přidané ke stávající konstrukci
U materiálů vybraných z ČSN 73 0540-3:2005, je tepelná vodivost vrstev přepočítávána na vliv vlhkosti podle článku 5.2.1 uvedené normy.
To může způsobit, že po zaizolování konstrukce se změní hodnota λekv u vrstev na vnitřním líci konstrukce.
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Zakázka: PENB Sadová

SCH1 - stávající stav

Součinitel prostupu tepla U = 0,215 W/(m2·K) Celková měrná hmotnost m = 738,0 kg/m2

Tepelný odpor R = 4,984 m2·K/W Teplota rosného bodu θw = 11,6 °C

Odpor při prostupu tepla RT = 5,124 m2·K/W

Difuzní odpor Zp = 258,022 ·109 m/s

1.4 Průběh teploty v konstrukci

θsi 20,3 °C

1. 20,2 °C

2. 19,2 °C

3. 6,1 °C

4. 4,9 °C

5. 4,4 °C

6. -14,5 °C

θse -14,7 °C

1.5 Průběh tlaku vodních par pdx a p"dxv konstrukci

A B

2300 Pa

1150 Pa

575 Pa

Tlak par

Zp pd p"d

             ZpA = 26,7·109 m/s   ZpB = 76,1·109 m/s      A = 430 mm   B = 630 mm

Závěr
Součinitel prostupu tepla konstrukce splňuje požadavek na UN a nesplňuje Urec

  U = 0,21517 W/(m2·K); Zaokrouhleno: U = 0,215 W/(m2·K); požadovaný UN = 0,240 W/(m2·K); doporučený Urec = 0,160 W/
(m2·K)
Korekce součinitele prostupu tepla (podle ČSN 73 0540, TNI 73 0329 a 30) ∆U = 0,020 W/(m2·K)
Teplotní faktor vnitřního povrchu: fRsi,cr = 0,793;   fRsi = 0,980 vyhovuje

Roční množství zkondenzované páry (kg/m2) Mc = 0,139 > 0,100 - konstrukce nevyhovuje
Roční bilance zkondenzované páry Mc - Mev = 0,014 kg/m2 - konstrukce nevyhovuje

Konstrukce nevyhovuje.

Poznámka k vyhodnocení kondenzace :
Zda smí v konstrukci docházet ke kondenzaci určuje projektant.
Ke kondenzaci vodní páry (Mc > 0) smí docházet jen u konstrukcí, u kterých zkondenzovaná pára neohrozí požadovanou 
funkci, tj. zkrácení životnosti, snížení povrchové teploty, objemové změny, nepřiměřené zatížení souvisejících konstrukcí, atp.
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